

35日滴水未降 相對濕度僅20% 東京大旱 變撒哈拉

日本關東地區近一個月來持續乾旱，首都東京更幾乎滴水未降，氣象廳發布的乾燥警報維持了35天之久，是有紀錄以來第3長的時間。氣象廳資料顯示，目前東京相對濕度最高只有約20%，換言之，比起非洲撒哈拉沙漠更加乾燥，儼如一片「東京沙漠」。

東京自上月15日起極少降雨，截至昨日已連續35日發出乾燥警報，代表當地相對濕度低於25%。當地傳媒指出，即使是撒哈拉沙漠最中心部分，平均相對濕度也有22%，相比之下，東京更似沙漠。氣象廳指出，受北方寒流影響，北日

本和西日本上月起受高氣壓覆蓋，造成氣壓「西高東低」的情況，令近日本海的地區積雪較平常增加一倍，面向太平洋地區則持續乾燥。

流感肆虐學校停課

由於冷空氣來臨及長時間天氣乾燥，日本各地爆發流感，上月底起全國10家中小學因太多學生染病被迫停課。

菜價飆升火警急增

東京消防部門指，乾燥天氣導致火災頻仍，上市市內火災較前年同期急增79宗。在東京中央市場，菜心及菠菜等價格飆升近一倍，販商估計情況或持續至月底。 ■日本《產經新聞》/日本放送協會

東京一個月來滴水未降，乾燥有如撒哈拉沙漠。設計圖片



去年全球天災3萬死 日震佔66%



聯合國減災署日前發表報告，指2011年全球發生重大自然災害302宗，總共2.06億人受災，至少近3萬人喪生，造成3,660億美元（約2.8萬億港元）經濟損失。暴風雨和洪災佔

了這些自然災害的70%，但論殺傷力和破壞力，地震肯定是最大殺手。

數據顯示，2.06億受災人口中，一半受洪災災害影響，另有6,000萬人遭遇旱災，3,400萬人受風暴影響。

去年地震共奪走2,943萬條人命，當中單是3月11日的東日本大地震和海嘯（見圖），就造成1.98萬人喪生，是2011年全球最嚴重的災害，損失金額亦高達2,100億美元（約1.6萬億港元），幾乎佔了全年經濟損失的6成。 ■法新社/新華社

日將試採海底可燃冰



可燃冰被視為石油替代品之一。資料圖片

《讀賣新聞》昨日報道，日本政府決定於2月中旬，試採愛知縣濰美半島南方海底的可燃冰，將是世界首次真正進行海底可燃冰挖

掘。日本政府預定明年開始實際開採，進行轉換生產天然氣的試驗。

「可燃冰」就是甲烷水合物，是天然氣原料甲烷在被水分子包圍狀態下形成的固體結晶，在高壓低溫下產生於永久凍土地帶或大陸邊緣部的海底，點火就可燃燒，因此被稱為「可燃冰」。

這次預定進行挖掘的周邊海域有「東部南海海溝海域」，估計埋藏約1萬億立方米可燃冰。 ■中央社

英婦蘆筍占卜 預言兩王室成員有喜



帕金頓將蘆筍拋出進行占卜。網上圖片

想預測運程，古人以龜甲占卜，現代人會到廟宇求籤。但英國一名婦人竟然以蘆筍作水晶球，先後成功「預測」過首相白高敦下台、金融海嘯發生和電影《皇上無話兒》揚威奧斯卡等。她今年再接再厲，得出3大預言：英國王室會有兩名成員懷孕、英國在倫敦奧運成績美滿，歐元將會崩潰。

56歲的帕金頓生於英國伍斯特郡，自稱是世上唯一「蘆筍占卜師」。她稱她的姑婆善於用茶葉占卜，她遺傳了天分，8歲便懂得以蘆筍預測。2010年英國大選前，她受托為白高敦占卜，將蘆筍尖向天拋擲，發現它們落地後都指向下，對白高敦不利。

英健兒倫奧有佳績

今年帕金頓為倫敦奧運會占卜運程，指蘆筍尖落地後呈太陽形狀，預計屆時將天氣晴朗，英國運動員會有好表現，但英格蘭足球代表隊在今年歐洲國家盃卻前景堪虞。

帕金頓又預言兩位王室成員將懷孕。至於是否去年大婚的威廉王子和凱特喜喜？她稱必須由當事人親自挑選蘆筍尖才能作此預測，故無可奉告。 ■《每日郵報》/《每日鏡報》

蘆筍散落地形狀代表預測結果。網上圖片

荷里活斷頭案 畢彼特家旁尋斷掌

荷里活山發現人頭案有新進展，加州洛杉磯警方日前在著名影星畢彼特與女友安祖蓮娜祖莉的寓所附近，再發現兩隻斷掌，並於同一區域內再發現懷疑屬於同一名死者的雙腳。警方相信死者近日被殺，遭人肢解並棄屍山上，不排除部分殘肢已被野生動物咬走。

死者頭顱周二最先被當地居民發現，之後警方展開大規模搜索。洛杉磯警隊指揮官史密斯說，一對斷掌尋獲位置不同，但和發現頭的地方屬於同一大區域內，分別由一隻尋屍犬和犯罪現場探員找到。探員之後在距離荷里活標誌半哩處的小徑附近發現雙腳。 ■《每日郵報》/路透社

責任編輯：葉卓偉

經貿訊息

民間借貸陽光化 溫州首家中介3月掛牌

香港文匯報訊（記者 白林森、通訊員 周俊朗 溫州報導）溫州民間金融改革正式邁開步伐。溫州市金融辦和鹿城區金融辦日前證實，由鹿城區工商聯（總商會）牽頭，鹿城區優質民營企業主導組建的溫州市首家民間借貸登記服務中心計劃於3月底正式掛牌營運。有分析認為，通過民間借貸登記，政府可掌握民間資金動向，防範和化解民間金融風險，使借貸公開化、規範化和陽光化。

民間借貸登記服務中心是經核准在特定區域範圍內為民間借貸雙方提供中介、登記等綜合性服務的有限責任公司或股份有限公司。

維護民間借貸市場秩序

溫州首家服務中心將以「溫州市民間借貸登記服務有限公司」的名稱進行工商註冊，鹿城區總商會下屬22家民企將作為發起股東出資組建，公司初期註冊資本500萬元左右。公司由溫州市地方金融監管服務中心審查核准，成立後配合該監管中心對場內市場主體行為進行日常管理，維護市場秩序。鹿城區金融辦有關負責人稱，該區承

擔試點民間借貸登記服務中心的工作，目前籌建小組已成立，尚在籌建過程中，至於該中心組建內容的細節、運營模式、業務流程等方面的細則仍在協商中。

初期資本500萬 鹿城區先試

去年11月8日，溫州市金融工作會議確定在鹿城區先試點民間借貸登記服務中心工作，探索民間借貸交易陽光化。去年12月初，溫州市政府下發的《關於開展溫州民間借貸登記服務中心試點的實施意見（暫行）》規定，該中心將採取國有公司主導組建或當地優質民營企業發起組建兩種模式，並通過實體平台和虛



溫州市首家民間借貸登記服務中心擬於3月底正式掛牌營運，將對民間借貸市場主體行為進行日常管理，維護市場秩序。資料圖片

擬平台實現中小企業和民間借貸的融資對接，以向會員機構和進場機構收取一定服務手續費為盈利模式。

分析人士認為，通過政府引導、市場運作、交易自願，開展民間借貸登記服務中心試點，不僅能夠及時了解和掌握

民間資金動向，防範和化解民間金融風險，促進民間借貸行為公開化、規範化和陽光化，而且對緩解中小企業和農戶融資難，發揮溫州充裕而活躍的民間資本優勢，推進溫州經濟轉型升級，打造「溫州民間資本之都」具有重要意義。

河南冀與中鋁加強合作

香港文匯報訊（記者 程相達、戚紅麗、芮控櫻 鄭州報導）河南省委副書記、省長郭庚茂日前在會見中國鋁業公司總經理熊維平時說，河南在發展有色金屬產業上優勢明顯，希望下一步雙方能圍繞河南現有的優勢和稟賦條件，加大合金、多功能金屬材料等研發力度，把河南打造成有色金屬產業基地。河南省將一如既往地為中鋁提供力所能及的支持，幫助企業渡過難關，實現共同發展。

郭庚茂：豫拓有色金屬具優勢

郭庚茂說，當前受國際金融危

機影響，加上自身產業結構調整，鋁行業處於比較困難階段。但鋁業作為河南傳統優勢產業，我們採取積極措施，給予一定時期的過渡性政策，促進企業技術進步、降低成本，實現轉型升級，再創優勢，做活做大。河南在發展有色金屬產業上優勢明顯，產業基礎好；金屬元素品種多，綜合利用潛力大；地處市場中心，輻射周邊，市場空間廣闊。

熊維平感謝河南各級黨委、政府的關心支持，使企業有色金屬無論是結構調整還是經營狀況，都在向好的方向發展。

湖南冀今年旅遊收入2180億

香港文匯報訊（記者 王穎、劉恩琛 長沙報導）湖南省旅遊局局長楊光榮日前對媒體透露，該省旅遊在2009年實現「千億產業」目標後，將在今年衝刺「兩千億元」大關，達到三年翻番，力爭實現旅遊總收入2,180億元人民幣以上，同比增長22.33%；力爭全年接待入境旅遊者258萬人次，同比增長13.34%。

去年入境旅遊收入料新高

楊光榮介紹說，去年是「十二五」開局之年，全省旅遊行業各項工作發展成效顯著，預計全年接待入境遊客227萬人次，同比增長19.89%；實現入境旅遊收入10億美元，同比增長14.39%，創歷史新高；接待內地旅遊者2.48億人次，同比增長21.96%；實現內地旅遊收入1692億元，同比增長23.93%；實現旅遊總收入1,782億元以上，同比

增長24.98%。

據了解，去年韶山、岳陽樓一君山島、天門山、岳龍山一橘子洲4家景區新晉升為國家5A級景區。引進了萬豪、希爾頓、威斯汀、洲際、凱賓斯基等一批國際頂級品牌旅遊飯店。全省星級飯店平均出租率達77.41%，位居全國第一。同時，全省還形成了湘菜、湘煙、湘酒、湘瓷、湘繡、湘茶、菊花石、湘西銀飾和毛主席紀念品等具有湖湘文化特色的旅遊產品體系。

楊光榮表示，新的一年，湖南將大力培育旅遊市場主體。落實國家、省現有扶持旅遊企業發展的政策，適時推出新的扶持政策，支持各類企業跨行業、跨地區、跨所有制組建旅遊企業集團，培育一批全國知名的「湘」字號旅遊集團，引進一批國際旅遊品牌企業，並不斷提升「錦繡瀟湘、快樂湖南」的總體旅遊形象。



全國供銷合作總社五屆四次理事會日前在京召開，理事會主任楊傳堂表示，今年將進一步提高供銷合作社流通現代化水平。

香港文匯報記者劉曉靜攝

香港文匯報訊（記者 黃天保、劉曉靜 北京報導）全國供銷合作總社五屆四次理事會日前在京召開，記者從會上獲悉，2011年全國供銷合作社系統銷售總額首次突破2萬億元，達到20,255.1億元，同比增長29.5%，再創歷史新高，全年利潤總額突破200億元，資產總額接近9,000億元。

積極推進流通業改革

全國供銷合作總社理事會主任楊傳堂指出，2011年供銷合作社系統在經濟總量大幅增加的同時，發展質量進一步提高，經營服務水平亦有了較大提升。

2012年，供銷總社系統還將積極參與推進流通業改革發展，加快鮮活農產品流通體系，日用消費品現代經營網絡，農資棉花現代經營服務網絡和再生資源回收利用體系的建設步伐，進一步提高供銷合作社流通現代化水平。

2012國際合作社年啟動

此外，值得注意的是，「2012國際合作社年」亦於日前啟動。楊傳堂指出，是次國際合作社年是聯合國成立近70年來，確立的首個國際合作社年，其口號是「促進合作社企業，建設更美好世界」，充分體現了世界各國對合作社事業的重視。而中華全國供銷合作總社於1985年加入國際合作社聯盟，從1997年起一直擔任國際合作社聯盟副主席和亞太地區主席，在國際合作社運動中發揮着重要作用。

全國供銷合作社銷售破二萬億